

# 柏楼至舞钢客运“小火车”明天停运

□记者 杨德坤

本报讯 记者昨天从舞阳钢铁有限责任公司运输部获悉,自明天起,承载着无数人旅行记忆的平顶山柏楼至舞钢的客运列车停止运行,货运线路保持正常运行。

据舞阳钢铁有限责任公司运输部一杨姓工作人员介绍,此

次停运是受车辆状况及运输成本等多方面的客观原因所致。“客车接近报废,对旅客安全带来极大隐患。迫于目前企业自身经营状况,不具备对车辆进行更新的能力。”该负责人说,“小火车”对于舞钢来说,承载了无数人的记忆,同时也方便了居民出行,对小城品位和魅力的提升增色不少,“我个人也有诸多的

不舍和无奈。”

据了解,平舞铁路始建于上世纪70年代,因筹建发展舞钢公司而建设,全长50多公里,与国铁平顶山东站接轨。在舞钢到平顶山东站之间共有十几个管辖站,为单线标准铁轨。其中,客运列车线路开通于上世纪90年代末期,高峰时期年最高运营能力可以达到200万元、

50万人次。“最近一个月仅有万余元的运营收入,虽然客运列车从开通运行伊始就是在亏损状态下运营,但为了方便居民出行,公司一直在保持客运列车正常运行。此次停运不是钱的问题,主要还是出于对旅客安全的考虑。”该工作人员强调说。

据悉,至于何时恢复客车运营,将视具体发展而定。



## 两车追尾

昨天中午,在市区建设路与光明路交叉口东侧的机动车道上,一辆右转的出租车在避让过马路的行人时踩刹车,紧随其后的一辆电动车躲闪不及,撞到了出租车的尾部,两车均有不同程度损坏,幸好未造成人员伤亡。双方就责任划分争执不下,造成道路拥堵。本报记者 李英平 摄

## 追踪报道

### 山地车失而复得 盗车贼已被批捕

□记者 王辉

本报讯 “没想到自行车还能找回来,多亏了警察同志。”昨天上午,市民谭女士来到市公安局中兴路派出所高兴地领回一个多月前丢失的山地自行车。

当天上午,记者来到中兴路派出所时,谭女士正在办理认领手续。谭女士告诉记者,一个多月前,她的儿子将花了3098元新买的一辆山地自行车停放在曙光街东段一家饭店门前吃饭,吃完饭却发现自行车不见了,谭女士随即报了警。

据中兴路派出所社区警务大队副大队长刘建军介绍,接到报警后,该大队民警通过调取监控资料、大量走访,最终锁定许昌市襄城县人应某为犯罪嫌疑人,并于8月6日将应某抓获归案(本报8月19日3版曾报道此事)。接着,民警又顺藤摸瓜追回了应某销赃的自行车。昨天上午,民警将山地自行车交还给了谭女士。据悉,应某昨天上午被新华区人民法院正式批准逮捕。



## 千年古树 四树同根

郟县黄道镇石望河村有棵千年榿树,这棵古树是四棵树同根共生,3米之外,被称为“大拇指”的另一棵榿树比邻而居,呈现

出“远观绿荫如盖,近看五指擎天”的景观,当地人称之为“五指榿”。据郟县古树名录记载,榿树为我国第三纪残遗树种,生长极

慢,寿命长,多野生于干燥瘠薄的向阳山坡上,经过千百年漫长岁月,它可由低矮的灌木生长成高大的乔木。本报记者 孙书贤 摄

## 身边小善 聚鹰城暖流

### 的哥帮忙找回失物 市民送锦旗表谢意

□记者 王桂星

本报讯 昨天上午,市民杨先生来到市客运管理处,把印有“失而复得乘客喜上眉梢,助人为乐点赞的哥帮忙”字样的锦旗送到了“的哥的姐帮忙团”负责人王双举、马卫东手中,感谢他们帮忙找回失物。

据杨先生介绍,8月17日晚

上8点多,他从沁园小区乘出租车前往丹尼斯百货开源路店附近办事,下车后10分钟后他才发现,自己随身携带的钱包不见了。杨先生说:“钱包里只有几十元现金,但有十几张银行卡、身份证、驾驶证等,如果找不回来很麻烦。”根据朋友提供的电话号码,杨先生与“的哥的姐帮忙团”负责人马卫东取得了联

系,请马卫东帮忙找回失物。今年3月,王双举、马卫东等人组织众多出租车司机成立了“的哥的姐帮忙团”,旨在无偿为乘客寻找遗失在出租车上的财物。接到杨先生的求助后,马卫东和王双举等人立即通过微信和车载电台向众多出租车司机发出寻物信息。寻物信息很快在出租车司

机中间传播开来。8月19日上午,出租车司机张军义看到信息后立刻与马卫东取得了联系:杨先生的钱包在他手中,还没有来得及上交,可随时交给失主。

马卫东将这一消息通知了杨先生。按照约定,8月19日上午11点多,马卫东、王双举陪同杨先生来到市区光明路北段乐福小区,顺利取回了失物。

### “励志大伯” 席天根站起来了

□记者 孙书贤

本报讯 “站着走路的感觉真好!”昨天上午,记者在郟县安良镇狮王寺村采访了64岁残疾老人席天根。

席天根以手代脚“走路”,43年间靠着自己的勤劳赡养了母亲和智障的弟弟(本版5月3日曾报道此事)。此事见报后,引起了社会各界的强烈反响。席天根老人被市残联的工作人员接到市区,安装义肢并接受锻炼。40多天后,席天根终于能拄着拐杖站起来走路。

昨天上午,记者来到席天根家里时,他正拄着拐杖在屋里锻炼走路。老人告诉记者:“我在市里住了40多天,残联的领导和工作人员对我好得很,处处为我着想。”他很感谢晚报及社会各界人士对自己的关心,现在,他每天都在家锻炼走路。



## “水葫芦”成了观赏花卉

昨天上午,在市区园林路上,市民被眼前翠绿的植物吸引。

据摊主介绍,这种植物是新品花卉,仅需水养,名叫“绿水仙”。这种植物叶子大而翠绿,每盆售价仅5元,吸引了不少市民购买。

记者上网查询发现,这种植物是“水葫芦”,学名凤眼蓝,原产地巴西。因为繁殖力极强,“水葫芦”目前在我国多个河流泛滥,它可以阻断航道,限制水体流动,为蚊蝇滋生提供繁殖环境。

本报记者 张鹏 摄